

6.6

THURSDAY

使徒行傳

24:13-26:32

亞基帕對保羅說：「你想用幾句話就會說服我作基督徒嗎？」保羅回答：「無論話多話少，我向上帝所求的是你和所有今天在這裏聽我說話的人都會像我一樣，只是別像我帶著這些鎖鍊！」於是王、總督、貝妮絲，和其他的人都起來。他們退出之後，彼此說：「這個人並沒有犯甚麼該死或該囚禁的罪。」亞基帕對非斯都說：「要是這個人沒有向皇上上訴，他早就被釋放了。」（使徒行傳26:28-32）

不要撕裂社會？

「我查不出他犯了甚麼該判死刑的罪」（徒25:25）、「解送囚犯而不詳具案由是不合理的」（徒25:27）、「他們退出之後，彼此說：『這個人並沒有犯甚麼該死或該囚禁的罪。』」（徒26:31）從上述幾段來自羅馬司法者的對話，可表明從地方總督一路上訴至羅馬皇帝面前的保羅，根本是無辜的！

然而，總督雖判斷保羅根本不「該死」，卻譏笑保羅精神失常。亞基帕王和其姊貝妮絲等人，在聽完保羅的「信仰見證」後，也覺得保羅其實沒犯什麼大罪。羅馬政府看出猶太社群對基督徒的控告很弔詭，卻也不敢當機立斷做出公正的裁決，因為他們不想貿然與猶太領袖撕破臉，免得引發更大的族群政治衝突。

台灣進入民主時代後，開始追查過去國民黨政府的不當作為、尋求賠償，卻往往有輿論以「不要撕裂社會」、「不要傷害人民感情」為由，想阻擋這些工作。然而我們應當先去了解，在爭議的歷史背後，究竟哪些人無辜受害、聲音不得見天日，並且支持無辜者，要求司法實踐正義，還給受害者一個公道。



親愛的上主，求祢的聖靈感動我，讓我能生活中了解並實踐「沒有正義就沒有和平」的真正意義。奉主耶穌基督的名祈求，阿們。